

**În atenția agenților
economici**

**De la Oficiul
Registrului
Comerțului
Hunedoara
- Deva**

Prin Decizia nr. 48 din 10 mai a.c., Camera de Comerț și Industrie a României a indexat cu 40 la sută taxele pentru operațiunile ce se efectuează la oficiile registrului comerțului. Noile taxe se aplică începând cu data de 15 mai a.c.

Toți agenții economici care se prezintă la ORC Hunedoara - Deva și au acte autentificate până în data de 14 mai 1999, inclusiv, vor beneficia de taxele anterioare. (N.T.)

Mineritul - tradiție și necesitate

Interviu cu dl dr.ing. Virgil Iga, director general executiv al Federației Patronale Miniere din România

La Expoziția internațională specializată în echipamente și tehnologii pentru industria extractivă, organizată între 4-7 mai 1999 la Deva, m-am întâlnit, între alții, cu o veche și bună cunoștință, unul dintre studenții eminenți ai Institutului de Mine Petroșani (azi Universitate) de acum aproape 30 de ani. Se numește Virgil Iga, locuiește la Cluj-Napoca și este, din 1992, director general executiv al Federației Patronale Miniere din România, cu care am avut o lungă și agreabilă discuție.

- **Ce impresie v-a făcut această expoziție, dle Virgil Iga?**

- Ca unul care susțin că

pot mai mult, firește, în limita statutului Federației, mineritul românesc, apreciez expoziția ca fiind reușită, de mare importanță pentru domeniu, într-o perioadă critică a existenței sale.

- **Apropo de soarta de azi a mineritului. Din ce cauză credeți că a ajuns în acest punct atât de critic?**

- Este starea societății românești în ansamblul ei. Parcurgem etapa dură a tranziției la o economie eficientă, altfel organizată și condusă. Pe acest drum se înscrie și mineritul, cu procesul lui de restructurare severă, prea severă. Iar consecințele se răsfrâng dureros asupra unui mare număr de oameni, de familii.

- **Considerați că aceste măsuri de restrângere a domeniului minier sunt prea brutale, sunt greșite?**

- N-aș zice că sunt prea brutale, ci mai ales că au fost luate în necunoștință concretă de cauză din partea factorilor de decizie. Neînțelegându-se că mineritul este un important sector strategic al economiei naționale și că el nu poate exista fără subvenții de la stat, pe anumite trepte ierarhice s-au făcut greșeli. Atât ca umare a inexistenței unei legislații adecvate, coerente, cât și a managementului defectuos, la nivelul întreprinderilor și regiilor miniere, dar și la nivel macroeconomic, lipsind domeniul de programe bine

gândite și fundamentate pe termen mediu și lung. Așa se face că din 1990 încoace sumele alocate pentru investiții în vederea menținerii capacităților de producție au fost infime, ceea ce a condus la uzura fizică și morală pronunțată a acestora, la productivități și producții reduse.

- **Cum vedeți, dle director, ziua de mâine a mineritului românesc?**

- E foarte oportună întrebarea, dar este greu de răspuns. Pe scurt, eu cred că mineritul va exista, pe

Interviu realizat de
Dumitru GHEONEA

(Continuare în pag. 2)

VREMEA

Vremea va fi în general instabilă, îndeosebi în jumătatea de nord a țării și în zona de munte, unde cerul va fi mai mult noros și local se vor semnala averse de ploaie. În celelalte regiuni instabilitatea atmosferică va fi mai redusă. Vântul va fi slab sau moderat, cu intensificări în estul țării și în zona de munte. Temperaturile maxime vor fi cuprinse între 16 și 24 grade, iar minimele între 8 și 14 grade.

GLUMA ZILEI

• Ce are patru picioare și o mână?

- Un doberman, după ce s-a jucat cu poștaşul...

COTIDIAN INDEPENDENT

APARE LA DEVA



Județul
Hunedoara

**CUVANTUL
LIBER**

ANUL XI ■ Nr. 2390 ■ Joi, 13 mai 1999

8 pagini ■ 1000 LEI

**Taxele și impozitele
- plătite integral**

Doar puțin peste 1 miliard de lei este bugetul din acest an al comunei Iliu. Dl Lucian Alba, contabil-șef al Primăriei Iliu, ne-a declarat că în acest an s-au primit de la guvern doar 320 de milioane de lei, sumă total insuficientă. "Din cele 300 de milioane, 35 trebuie să le plătim pentru Planul Urbanistic General, așa că banii sunt foarte puțini". În același timp însă cheltuielile pe care trebuie să le suporte primăria s-au majorat semnificativ în acest an. Spre exemplu, numai Liceul "Silviu Dragomir" a cerut aproape 500 de milioane de lei în acest an, sumă imposibil de adunat.

Deși Consiliul local a votat nu cu mult timp în urmă o hotărâre care prevedea - conform legii - reducerea cu jumătate a taxelor și impozitelor locale, se pune tot mai acut problema revenirii asupra respectivei hotărâri. "Numai în cazul plății integrale a taxelor și impozitelor locale am putea să mai rotunjim acest buget. Dar și așa, nu știm pe ce sume vom putea conta în final", ne mărturisea dl Alba. Una dintre măsurile strict necesare pentru îmbunătățirea colectării taxelor și pentru mai buna lor gestionare este trecerea cât mai grabnică în subordinea primăriei a aparatului funcționare din cadrul Direcției de Finante.

A. NISTOR

**DUPĂ 50 DE ZILE ȘI NOPTI
SUB BOMBARDAMENTE**

Atenția Europei și a întregii lumi este reținută de peste șapte săptămâni de desfășurarea conflictului din Iugoslavia, care este un adevărat război, în puterea cuvântului, pe care însă forțele NATO, acum devenite ostile preocupărilor de pace, nu-l definesc în acest mod, considerând că ele întreprind o "misiune de a limita dimensiunile unei catastrofe umanitare", iar în viitor își asumă rolul de a gestiona crizele de pe glob, oriunde s-ar ivi ele. Nu este

greu să ne imaginăm, ajutați fiind de imaginile televizate și de relatările presei,

**RĂZBOIUL DIN
IUGOSLAVIA**

grozăviile ce se petrec la sfârșitul acestui mileniu, dramele prin care trec oamenii regiunii Kosovo și ai întregii Iugoslavii, care sunt bombardată zi și noapte. Fărădelegile și atrocitățile la care sunt supuși oameni nevinovați, morții înregistrați zilnic, chiar și din rândul

jurnaliștilor sau al personalului din cadrul diplomației, cât și distrugerea a numeroase poduri, linii ferate, aeroporturi, obiective civile și industriale de toate felurile, arată că setea de război a NATO nu se potolește cu una, cu două, planul diabolic al mașinăriei de război punându-se cu consecvență în aplicare. A devenit deja notorie ironia și figura

NicJae TÎRCOB

(Continuare în pag. 2)

McDonald's - scurtă istorie

➤ Totul a început în 1948 cu cei doi frați Mac și Dick McDonald în restaurantul lor din San Bernardino, California. În mod corect aceștia au intuit că limitând meniul, scăzând prețurile și sistematizând procedeele de pregătire a produselor în bucătărie vor putea servi mai mulți clienți în timp mai scurt. Ei au folosit această idee până au reușit într-adevăr să servească fiecare client în mod rapid și eficient.

➤ Compania, așa cum este ea astăzi, nu a fost fondată de către frații mai sus menționați, ci de către Ray Kroc.

➤ În 1954, când Ray Kroc i-a cunoscut pe frații McDonald în San Bernardino, a fost impresionat de cât de bine și cât de rapid aceștia puteau să servească un număr impresionant de șoferi înfomețați. Mașinile intrau, clienții își comandau mâncarea, apoi plecau. Concluzia lui Ray Kroc a fost clară: „Clienții au nevoie de calitate. Asta înseamnă o servire bună, dar cel mai important, rapidă. Oamenii caută o alternativă la modul tradițional de a mânca.”

➤ Apoi, exploatănd potențialul pe care l-a intuit, Ray Kroc a negociat un contract cu frații McDonald, contract care îi permitea să folosească sistemul lor de vânzări și numele companiei. Un an mai târziu, Ray Kroc a adoptat principiile fraților McDonald în primul său restaurant, care a fost deschis în 1955 în Des Plaines, Illinois.

➤ QSC&V (Quality=Calitate, Service=Servire, Cleanlines=Curățenie, Value=Valoare) rămân principiile de bază ale filosofiei afacerii noastre și sunt valabile în fiecare restaurant McDonald's din lume. Cu alte cuvinte, aceste litere înseamnă: Produse de o calitate superioară, servite cu un zâmbet amabil, într-o atmosferă curată, la cel mai mic preț posibil.

➤ Astăzi, McDonald's are succes în 115 țări din întreaga lume.

a mai rămas **1** zi



